强化就业扶持 拓宽增收渠道

本报讯 黄南州坚持把转移就业作为贫困群众最直接、最有效的脱贫方式,不断加大技能培训、创业支持力度,通过开展职业技能培训、扶持自主创业、开发公益性岗位等措施,拓展贫困群众就业渠道,实现"就业一人、脱贫一户"的目标。精准扶贫开展以来,共实施贫困群众"雨露计划"短期技能培训1.2万人(次)、城乡劳动力职业技能提升培训38990

人(次),实现贫困家庭劳动力转移就业8910人(其中:跨省转移就业1333人,省内跨区就业4599人,地区内转移就业2978人),贫困家庭实现劳务收入1.22亿元。加强民族手工业的培育和发展,发挥扶贫车间"造血式扶贫"独特优势,扶持建设78家扶贫车间发展民族手工艺等特色产业,建成唐卡、泥塑、雕塑等4个省级文化扶贫产业创作基地,吸纳2215名贫困

人口稳定就业,带动3883人发展生产,年人均收入达1.5万元。开展"青春创业"扶贫行动,累计投入担保金150万元,发放贷款1360万元,扶持49名青年创业增收。实施生态保护与服务脱贫攻坚行动计划,累计落实生态公益性岗位8724个,自主开发公益性岗位360个,全部建档立卡贫困户从事相关生态公益性管护工作,户均年增收最高达2.16万元。

黄南州全力提升养老保障服务水平

本报讯 近年来,黄南州紧紧围绕"老有所养、老有所医、老有所为、老有所教、老有所教、老有所学、老有所乐"的工作目标,立足实际、统筹规划、多措并举,不断推进养老服务体系建设,有效满足老年人多样化、多层次的养老服务需求,有力促进了全州养老服务体系健康、有序、扎实、顺利开展。

落实惠老优待政策。积极落实惠老优待政策,相继出台《黄南州特困人员救助供养办法》《黄南州全面放开养老服务市场提升养老服务质量实施方案》等制度。全面落实特困人员补助增资政策,增幅达10.2%,护理标准增幅均为13.33%。截至目前,向全州1212名特困供养人员发放生活补贴和护理补贴

1094.46万元;向运营的10所敬老院中的272 名集中供养特困人员发放生活供养金和护理 补贴1002.1万元。投资823.5万元,对全州敬 老院实施项目改造工程,改善特困人员居住 环境。

完善养老服务体系。为加快推进社会养老服务体系建设,重点解决农村牧区老年人养老服务难题,根据《青海省社会养老服务体系建设规划》,依托已建成的村(牧)委会党员活动室和"党政军企共建示范村"设施,挂牌建成62个互助幸福院,配置棋牌、书架、电视等设施,丰富老年人文化活动,为孤寡老人、留守儿童提供目间照料服务,解决了外出务工人员离乡后的后顾之忧。

解决居家养老难题。以家庭为核心、以社区为依托,广泛动员社会力量,充分利用村、社区资源,为居住在家的老年人提供以解决其日常生活困难为主要内容的居家养老服务。目前,全州共有居家养老服务组织4个,有效解决了2044名老年人的餐饮、就医、保洁、精神慰藉等服务难题。

推进政府购买服务。在全州范围内推行政府购买社会救助服务,4家社会组织承接城乡低保家庭入户核查、经济状况核对、信息采集录入和低保对象定期复核等事务性服务。128名基层社会救助经办服务人员通过培训,开展社会救助服务工作,有效弥补了工作短板。

尖扎县举办非遗文化传承保护培训班

本报讯(记者 马芝芬)9月7日,为期五天的"2020年黄南州尖扎县'三区'工作者非物质文化遗产保护与传承培训班"在坎布拉镇举办。培训召集尖扎县各乡镇文化负责人及文化干事,"三区"文化志愿服务者、省州县级非遗传承人等50名学员参加开班仪式。

此次培训,邀请青海省非物质文化遗产保护协会及黄南州非遗中心专家学者采取专题授

课、现场观摩、座谈研讨等形式交流繁荣群众 文化、实施"三区"文化专项服务的好经验和 好做法。

本次培训班课程丰富,包括藏文书法艺术 的演变及其传承价值、插箭和羌姆活动延伸的 民俗文化、藏族婚俗文化及其谚语表达艺术、 五彩神箭"达顿宴"进程及辐射的非遗价值、 藏族民歌的文学艺术与传承方法、藏族口述史 中汉藏关系等

"非物质文化遗产是中华传统文化的重要组成部分,是中华民族独特的精神标识,文化工作者要十分重视此类培训工作,以此为契机,培养各类乡镇、村社文化带头人,挖掘和继承当地传统民族文化事业,进一步丰富基层群众文化生活。"黄南州非遗中心主任才项多杰表示。



同仁市提出"文化产业+扶贫"的思路,引导扶持民间艺人投资创办热贡文化企业。目前, 当地规模较大的画院达20多家。



依托资源,强化培训,同仁市把培育热贡文 化产业作为带动贫困群众增收的重要抓手。



同仁市大力表彰脱贫光荣户,充分发挥脱 贫光荣户的示范带头作用。

脱贫奔小康

脱貧攻坚以来,同仁市聚焦"两不愁三保障"精准发力,全面解决控辍保学、医疗保障、危旧房改造、饮水安全等问题,构建产业扶贫的"四梁八柱",培育壮大"文化产业+扶贫"、光伏新能源、中藏药材及黄果梨特色种植、乡村旅游等特色产业,为脱贫攻坚注入"源头活水"。

同仁市委宣传部供图



畜牧业健康发展,助力同仁市 牧民增收。



受到表彰的脱贫光荣户。

全国民营 500强 企业落户黄南

本报讯 近日,在"津青"两地的大力推动下,中国制造业500强、中国民营企业500强天津源泰德润钢管制造集团有限公司联合天津中信德金属结构有限公司在黄南州注册成立青海源泰尚恩新能源有限公司。该公司经营范围涉及新能源材料及产品的研发和销售、金属结构制造,装配式建筑设计及生产制造和运维等。下一步,该公司将入驻海西州"飞地园区",并尽快建成投产"光伏支架生产加工项目"。

公共服务事项 办结率100%

本报讯 今年以来,黄南州坚持把全面深化改革贯穿于统筹推进疫情防控和经济社会发展各领域,努力破解难题、激发活力,持续优化营商环境,不断提升服务效能。

上半年,全州共办理行政审批和公 共服务事项32522件,办结率达100%; 累计完成进场交易项目283项,交易额达 8.33 亿元; "12345" 民生服务热线共受 理群众来电724件,为企业复工复产和个 人返岗等提供政策咨询355件,答复企业 复工复产咨询211件,现场答疑158件, 办结率达98%;办理公车采购业务1宗, 完成采购预算59.8万元。疫情期间减免 各类工程建设场地交易服务费用共计60 余万元,及时退付保证金722笔,金额 7283万元,极大地减轻了中小企业负 担。同时,压缩受理、审核、审批、办 结环节时限,将办理环节较多的事项精 简为3个环节,全州共精简材料事项22 项, 压缩办理时限事项14项, 企业开办 总用时由原来的8个工作日缩减至3个工 作日; 税务局窗口车辆购置税征收、公 安局临时身份证办理等事项实现即时办 结,州社保局为失业保险和工伤保险人 员参保取消5项证明,进一步改善了群众

联勤联动 整体协调 处置交通自然灾害

本报讯 近日,黄南州公安交警支队 与交通、路政、应急、消防、医疗等相 关部门联合开展2020年公路交通自然灾 害应急处置综合演练。

演练模拟某日上午10时,黄南地区发生52级地震,导致隆务峡2号隧道出口左侧山体滑坡、隆务峡大桥桥面铺装出现严重裂缝,缝宽超限;隆务峡2号隧道内突发追尾事故,一辆载有19人中巴车在发现前方滑坡现象后紧急制动,后方轿车制动不及发生追尾致使轿车前部起火的情景。

接到险情报警后,各成员单位迅速 启动应急预案,火速组织人员、救援机 械赶赴自然灾害现场。现场应急指挥小 组根据险情结合各单位人员和装备,将 抢险人员分为交通管制、应急救援、应 急保障、抢险保通、医疗救护、专家技 术六个组。演练现场, 由州公安交警支 队组成的交通管制组首先到达现场,按 照预案中规定的演练科目及职责分工, 设立安全警示标志、实施交通管制、车 辆远端分流,进行现场警戒、维护现场 周边秩序。在应急救援组排除现场火灾 和山体滑坡隐患后进入现场开展现场勘 查、协助人员救助、道路清障等科目的 演练,按演练要求规范地完成了演练预 案规定动作, 做到各项处置措施落实迅 速、各项救援工作有序开展。